

Să transportăm de îndată grâul la arie și să grăbim treierii!

În satele raionului nostru se duc în aceste zile o muncă plină de însuflețire în vederea stringerii la timp și fără pierderi a recoltei. Antrenați în întrecerea socialistă și patriotică, ce se desfășoară în cinstea zilei de 23 August, oamenii muncii din agricultură folosesc fiecare clipă prielnică la seceriș dezmiriștit și treierii. Gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole au fost primele din raion care au terminat secerișul orzului și grâului. Gospodăria colectivă „Viața nouă” din satul Teina, de pildă, a terminat zilele acestea de treierii, predându-și în același timp întreaga cantitate de cotă convenită statului. De asemenea, în numeroase comune, ca Bărbant, Ciugud, orașul Alba-Iulia și altele, țărani muncitori fiind îndrumați de organizațiile de bază și de către comitetele executive ale sfaturilor populare să seceriș grâul de îndată ce a dat în pîrgă, au reușit să termine secerișul. În aceste comune și treierii se desfășoară cu intensitate.

Timpul favorabil din ultima săptămână a creat condiții bune de muncă, astfel că în câteva zile, în afară de un număr mic de sate de munte, secerișul va fi complet terminat. În fața oamenilor muncii din agricultură se pune drept sarcină principală transportarea snopilor la arie și grăbirea de toate posibilitățile a treierii. În această direcție trebuie spus că în raionul nostru există o serioasă rămânere în urmă, cauzată de însuși faptul că multe din comitetele executive ale sfaturilor populare, ca cele din comunele Berghin, Hăpria, Oarda de Jos și altele, au întârziat amenajarea ariilor și au mers pe o poziție profund dăunătoare, aceea de a aștepta terminarea secerișului și apoi să înceapă treierii. Altfel nu se poate explica de ce în comunele Berghin, Hăpria, Stremț și altele, deși secerișul este pe termenat, pînă în ziua de 27 iulie încă treierii nu a început, iar în comuna Oarda de Jos, pînă la această dată, abia s-a treierat orzul de pe o suprafață de 2 hectare.

Într-un mod cu totul nepermis de încet se desfășoară munca de transportare a grâului la arie, ceea ce face ca batozele să lucreze cu întreruperi. În comuna Teiuș, de pildă, deși acum câteva zile fusese secerat aproape 90% din întreaga suprafață de grâu, datorită slabei munci politico-organizatorice dusă de organizația de bază și comitetul executiv al sfatului popular comunal, pe aria electricată nu a fost transportat nici un snop, în timp ce batoza era complet pregătită pentru treierii. Situații asemănătoare sînt și în alte comune și sate, în mod special ca Obreja, Sintimbru, Șard, etc.

În acest an vara se anunță ploioasă și dacă nu se vor folosi toate forțele pentru grăbirea treierii, se pot produce pierderi serioase de recoltă. De aceea, țărani muncitori

trebuie să îndrumeți să folosească la maximum timpul prielnic și atelajele, transportînd neîntârziat grâul la arie, așezîndu-l în stoguri bine acoperite spre a putea fi ferit de pătrunderea apei. De o deosebită importanță, este în momentul de față organizarea ajutoării de către țărani muncitori care au atelaje de transport, a acelor care nu au.

Comitetele executive ale sfaturilor populare comunale au datoria de a organiza în așa fel munca la arie, ca batozele să poată funcționa din zori și pînă-n noapte fără întreruperi, iar la ariile electrificate trebuie asigurate toate condițiile, ca iluminat, personal de schimb, mobilizarea producătorilor agricoli, astfel ca să se poată treiera și noaptea. De asemenea, conducerea S.M.T. Alba trebuie să depună toate eforturile ca atelierul mobil de reparații să funcționeze în cele mai bune condiții, spre a putea înălătura imediat defecțiunile ce se ivesc la batoze, tractoare și celelalte mașini.

Nu trebuie uitat nici o clipă că în pas cu secerișul trebuie efectuat dezmiriștitul, una din lucrările de mare importanță în lupta pentru o recoltă sporită în anul viitor. Zi de zi agronomii secției agricole trebuie să fie în mijlocul țărănilor muncitori, să le explice că efectuînd dezmiriștitul în cel tîrziu 1-3 zile după seceriș și arătura adîncă de toamnă în cel mult 2-3 săptămîni de la dezmiriștit, se păstrează umezeala în pămînt și se asigură astfel producții sporite la hectar.

Succesul deplin al campaniei de stringere a recoltei, dezmiriștit, treierii și colectării are o importanță covârșitoare în îmbunătățirea nivelului de trai al celor ce muncesc. Organizațiile de bază, sfaturile populare și fiecare om al muncii din agricultură trebuie să se simtă în această perioadă antrenat într-o bătălie importantă, să dea dovadă de multă operativitate și simț de răspundere în munca de zi cu zi. Trebuie folosite la maximum timpul prielnic și capacitatea batozelor, asigurată apoi o intensă muncă politică ca în ritmul treierii fiecare țaran muncitor să-și achite obligațiile față de stat. Agitatorii, deputații, organizațiile de bază U.T.M. și sindicale, delegatele de femei trebuie să antreneze de către organizațiile de bază spre a desfășura o largă muncă politică în rîndul țărănilor muncitori. Comuniștii trebuie să fie în fruntea tuturor acestor munci, să educe permanent masele largi de țărani muncitori spre a fi intransigenți față de orice încercare de sabotaj a elementelor chiaburești.

Să luptăm cu toate forțele pentru a întâmpina marea aniversare a eliberării patriei noastre cu noi victorii în lupta pentru recolte bogate, pentru ridicarea continuă a nivelului de viață a celor ce muncesc de la orașe și sate!

Încălțăminte peste plan

Lupta pentru îndeplinirea angajamentelor luate în cinstea celei de a X-a aniversare a eliberării patriei noastre, pentru colectivul de muncitori de la cooperativa de încălțăminte „Progresul” din Alba-Iulia a dus la obținerea de noi succese în producție.

Planul în valori curente pe luna iunie a fost îndeplinit în proporție de 116,87%, economisindu-se însemnate cantități de materiale, din care s-au confecționat peste 25 perechi pantofi de damă peste plan.

Munca plină de avînt ce se desfășoară în întrecerea socialistă a făcut posibil ca pînă la data de 26 iulie tovarășii Goldberger Ludovic să-și realizeze norma lunară cu 226%, Pleșa Wilhelm cu 334%, Leib Reghina cu 250%, Moise Gligor cu 215%, Oancea Ștefan cu 166%, Raimfel Maria cu 130%, și Kanyara Ștefan cu 112%.

Sporește numărul contractărilor la animale

Tot mai mulți țărani muncitori din raion încheie contracte cu unitățile de stat și cooperatiste pentru creșterea și îngrijirea de animale.

Astfel, țaranul muncitor Breazu Florian din Mihalț a contractat cu O.R.A.C.A. la 24 iunie a doua pereche de boi angajîndu-se ca în luna septembrie cînd va avea loc expoziția de animale la Hațeg — la care vrea să participe — boii săi să aibă o greutate de peste 2.000 kg. Țaranul muncitor Muică Irimie din Alba-Iulia, la data de 6 iulie a contractat a patra pereche de boi primind avans 2.000 de lei.

Au mai încheiat contracte și alți țărani muncitori din comunele Vințul de Jos, Berghin, Almașul Mare, Ighiu etc.

Contribuția pionierilor

Pionierii care-și petrec vacanța în cadrul taberei de pionieri din orașul Alba-Iulia au ieșit nu demult

pe ogoarele întovărășirii „Horia, Cloșca și Crișan” din localitate, dînd un ajutor țărănilor întovărășiți. Astel, cei peste 30 de pionieri împărțiți pe grupe au pornit întrecerea pentru stringerea a cît mai multe spice de grâu. Numai în câteva ore, pionierii au reușit să adune o însemnată cantitate de spice.

OANA ELENA
corespondentă voluntară

Primii pe raion la predarea cotelor de grâu

Îndată ce grâul a dat în pîrgă, cu ajutorul S.M.T.-ului colectivității din Teina au executat într-un timp foarte scurt secerișul. Organizîndu-și bine munca și folosînd cu pricepere timpul prielnic, la data de 29 iulie ei au terminat și treierii. Din primele boabe rezultate de la treierii ei au predat în întregime cota la baza de recepționare din Alba-Iulia, fiind prima unitate socialistă care a obținut chitanța nr. 1 pe raion la predarea cotelor. Grâul predat, a fost depozitat separat, în vederea însămințării din toamnă.

Dintre țărani muncitori cu gospodărie individuală care au fost primii pe raion la predarea cotelor, sînt țărani muncitori din Mihalț, Potopea Florian, care a obținut chitanța nr. 1 pe raion la predarea cotei de grâu și Cîmpean Florian din aceeași comună, care a obținut chitanța nr. 2.

Ajutor frățesc

După ce au terminat secerișul la orz și secară și mai fiind două zile pînă la recoltarea grâului gospodăriei, colectivul de muncă al gospodăriei agricole de stat din Galda de Jos a hotărît ca, combina gospodăriei, primită din Uniunea Sovietică, să sprijine în cele 2 zile disponibile, munca colectivității

din Oiejdea, la recoltarea grâului. Astfel, în zilele de 24 și 25 iulie, cu multă îndemnare combinerul Stăncel Ion și ajutorul de combiner, Mîndruleanu Eftimie, au condus combina prin lanul de grâu al gospodăriei colective, recoltînd și treierînd grâul de pe o suprafață de peste 8 hectare.

În felul acesta, peste 80 de zile de muncă au putut fi folosite de colectivități la recoltatul finului, transportul la arie a restului de grâu recoltat de ei și la alte lucrări importante.

Îngrijesc pășunile

Pentru a asigura o cantitate cît mai mare de nutreț verde pentru hrana vitelor, duminica trecută a avut loc în comunele din raionul nostru o mare acțiune de curățire a pășunilor de buruieni și spini.

Frumoase rezultate au obținut în această acțiune de folos obștească țărani muncitori din comuna Ciugud cu satele aparținătoare care, îndrumați de sfatul popular și organizațiile de partid respective, au curățat de buruieni și spini peste 120 hectare de pășune. La această muncă au participat peste 300 de țărani muncitori, în frunte situîndu-se comuniștii Bran Todor, Barbu Simion și Oarga Ioan, deputații Susan Maria, Cîmpean Ioana și țărani muncitori Muntean Gheorghe și Hațegan Nicolae.

Conferințe despre rezultatele conferinței de la Geneva

În ziua de 26 iulie în sala de spectacole a Casei raionale de cultură din Alba-Iulia a avut loc o conferință a cărei subiect a fost axat pe victoria forțelor păcii în problema încheierii armistițiului în Vietnam.

Luînd cuvîntul tov. Demco N. a explicat pe larg celor peste 400 de participanți, rezultatele rodnice ale conferinței de la Geneva în problema Indochineză. De asemenea, vorbitorul a scos în evidență contribuția delegaților țării noastre la lagărului socialismului în frunte cu V. M. Molotov și Ciu En-lai în încetarea focului din Indochina, poziția favorabilă a unor guverne, cum ar fi cel al Franței, precum și încercarea eșuată a delegației Statelor Unite de a împiedica rezultatele conferinței de la Geneva. Conferințe pe această temă au avut loc și în satele raionului, cit și în întreprinderi.



Pe terasa sanatoriului Ministerului Sănătății, oamenii muncii veniți la odihnă, admiră frumoasele priveliști ale stațiunii „Govora”.

Pentru succesul muncilor agricole de vară

Polenizarea suplimentară artificială la floarea soarelui

Membrii gospodăriei colective „Petofi Sándor” din satul Oiejde, dornici de a obține o recoltă bogată de floarea soarelui, au executat la vreme lucrările de îngrijire. Astfel, ei au prășit întreaga suprafață însămânțată cu floarea soarelui de 3 ori și au efectuat răritul, lăsând o distanță de 35—40 cm. între fire pe rând. Fiind convingși de faptul că prin aplicarea metodelor înaintate de muncă se obțin sporuri de producție, au trecut zilele acestea la polenizarea suplimentară artificială a florii soarelui.

Mergând de-a lungul a două rânduri, cu ambele mâini au aplecat pălăriile de floarea soarelui, suprapunându-le și bătându-le ușor una de alta, pentru ca prin această atingere polenul să treacă de pe o pălărie pe cealaltă, asigurând astfel o fecundăție mai puternică și deci o recoltă mai bogată.

Multă îndeminare au dovedit în aplicarea acestei metode, colectivistele Bakcsi Margareta și Szilágyi Iuliana.

Să fie terminat secerișul

În timp ce în unele comune din raion, ca Ciugud și Bărbant, secerișul a fost terminat și în cele mai multe aproape terminat, în comuna Berghin pînă la 28 iulie nu s-a secerat decît 733 hectare, ceea ce este ca totul nesatisfăcător față de suprafața totală de teren a comunei însămânțată cu păioase.

În această perioadă cînd timpul este foarte schimbător, comitetul executiv al sfatului popular (președinte Lidian Matei) și organizația de bază (secretar Cosma I) trebuie să desfășoare o muncă susținută pentru mobilizarea largă a țărănimii muncitoare, pentru folosirea fiecărei ore și a fiecărui minut prielnic la stringerea recoltei. La secerat să fie folosite la maximum toate uneltele de recoltat, ținîndu-se tot timpul cont de momentul optim de recoltare, pentru ca nici un bob să nu se piardă.

Întreprinderea „Ardealul”, ca orice întreprindere din țara noastră, s-a dezvoltat simțitor în anii regimului de democrație populară. Noul atelier care cu cîteva luni în urmă a intrat în exploatare, constituie o mărturie vie a griii partidului și guvernului față de îmbunătățirea continuă a condițiilor de muncă. Utilizarea întreprinderii cu mașini moderne sosite din U.R.S.S., din țările de democrație populară, precum și cu mașini fabricate de tînăra noastră industrie constructoare de mașini a făcut ca diieritele munci din întreprindere să fie mai ușoare, ridicîndu-se totodată producția și productivitatea muncii.

Privind însă felul cum întreprinderea „Ardealul” este gospodărită, se poate spune de la începutul lucrului că aci spiritul de răspundere a unor persoane din conducerea întreprinderii s-a înlocuit cu nepăsarea, lucru, care a dat posibilitatea ca în cadrul întreprinderii să se săvîrșească o serie de încălcări ale disciplinei socialiste a muncii, iar unele persoane să fie favorizate de vechea conducere a-și face jocul intereselor personale. Fosta conducere a întreprinderii a solicitat prin intermediul directorului Gașpar Andrei, ca o serie de instalații la mașini să se execute în atelierul lui Coman Vasile, invocîndu-se motivul că întreprinderea „chipurile” nu are specialiști și

Fruntași în întrecerile patriotice

Întrecerea patriotică pornită în cinstea zilei de 23 August se desfășoară cu succes în întreg cuprinsul raionului nostru. Astfel, țărani muncitori din comuna Vințul de Jos, — satul Mereteu, — folosindu-se de zilele prielnice și călduroase, au terminat secerișul păioaselor în întregime pînă la data de 25 iulie și au dezmiriștit peste 40% din su-

prafața recoltată, însămînțînd totodată și o însemnată suprafață cu porumb furajer. În prezent ei au început treierîșul.

Fruntași la recoltatul păioaselor, dezmiriștit și însămînțatul porumbului furajer sînt țărani muncitori Sirbu Ion și Jicăreanu Gheorghe.

TOMUȘCA NICOLAE
coresp. voluntar

Toate forțele pentru executarea dezmiriștitului

De la un capăt la celălalt al raionului nostru, în aceste zile se dă bătălia pentru recoltarea ultimilor snopi de păioase. În multe comune ca, de pildă, Ciugud și Bărbant, recoltaful păioaselor a fost terminat.

Pentru țărani muncitori rezultatele de la recoltat și treierîș constituie un prilej de a se convinge că prin aplicarea metodelor agrotehnice înaintate se obțin sporuri însemnate de recoltă. Una din aceste măsuri agrotehnice este dezmiriștitul, care este prima lucrare ce se aplică solului după recoltarea păioaselor.

Colectiviștii din Obreja și Teina, întovărășiții din Vințul de Jos și mulți țărani muncitori din comunele Ciugud, Bărbant și Vințul de Jos, convingși de sporurile mari de recoltă ce le obțin executînd această lucrare, îndată după secerat au și trecut la dezmiriștit.

Dacă în aceste comune s-au obținut unele rezultate și dezmiriștitul s-a efectuat pînă la 28 iulie, în Ciugud, în proporție de 90%, în Bărbant de 55% și în comuna Vințul de Jos în proporție de 40%, în majoritatea comunelor și sateelor din raion dezmiriștitul se execută foarte anevoios neținîndu-se pas cu secerișul. Astfel, în comuna Benic, datorită faptului că comitetul executiv al sfatului popular (președinte Deheleanu Liviu) și organizația de bază din comună (secretar Crișan E.) nu desfășoară o muncă politică și organizatorică susținută în această direcție, dezmiriștitul se târăgănează, fiind rămas mult în urmă față de

recoltat. Aceasta face ca o mare cantitate de apă din pămînt să se piardă și să nu se poată lucra în condițiunile cerute de agrotehnică, sau să rămînă chiar suprafețe de pămînt nedezmiriștite, cum s-a întîmplat anul trecut.

În situații asemănătoare se găsesc și comunele Pețeloa, Ighiu, și altele, unde dezmiriștitul s-a realizat în proporție foarte scăzută (10—25%). Astăzi, orice om al muncii din agricultură trebuie să știe că de pe un hectar de pămînt dezmiriștit în cel mult 1—3 zile de la seceriș și arat adînc toamna, se obține un spor de 200—800 kgr. față de un hectar nedezmiriștit. Această lucrare înlesnește totodată pătrunderea în pămînt a apei provenite din ploii, distruge buruienile și insectele vătămătoare, face să putrezească miriștea și rădăcinile, transformîndu-le în materie hrănitore și îmbogățește astfel compoziția solului.

Pentru asigurarea unei producții îmbelșugate în anul viitor, inginerii și tehnicienii secției agricole a sfatului popular raional trebuie să fie tot timpul pe teren, în mijlocul țărănilor muncitori căroră să le arate că este în interesul lor să execute dezmiriștitul la vreme.

O sarcină de seamă în această direcție le revine sfaturilor populare și organizațiilor de bază, care trebuie să asigure o largă mobilizare a țărănimii muncitoare pentru executarea fără întîrziere a acestei lucrări agrotehnice — dezmiriștitul.

Cînd spiritul de răspundere este înlocuit cu nepăsarea

scule pentru reparații. El a fost angajat ca „specialist”, iar fostul director a dat dispoziții ca să fie salarizat, deși el nu lucra efectiv în întreprindere, ci mai mult acasă la el, lucrări particulare. Unde au dus aceste lucruri? Care sînt urmările lor? Iată două probleme de o deosebită importanță de care conducerea întreprinderii n-a ținut cont. În primul rînd acest lucru a dus ca muncitorii să nu privească cu ochi buni conducerea întreprinderii, sezisîndu-se că se dau salarii contrar legilor statului. În al doilea rînd, urmările s-au făcut simțite în gospodărirea întreprinderii, deoarece fondul de salarii a crescut, iar o serie de materiale de care întreprinderea se putea folosi, au fost sustrate sub pretextul reparațiilor de către „specialist”.

Faptul că vechea conducere nu a luat poziție față de aceste lipsuri, deși a fost sezisată de nenumărate ori, dovedește de la bun început o crasă nepăsare. De acest lucru se face vinovată și actuala conducere a întreprinderii în frunte cu tovarășul director Iancu.

Tolerarea de către vechea și actuala conducere a lipsurilor semnalate a făcut ca în cadrul întreprinderii „Ardealul” să se treacă

direct la folosirea mașinilor în scopuri personale. În cursul lunii aprilie, spre exemplu, Covăleanu Antonie, mecanic șef și Coman V., au plecat cu o mașină la Cluj, schimbînd ruta cursei fără să anunțe întreprinderea, iar în ziua de 27 iulie a.c. Covăleanu a folosit o mașină în scopuri personale fără aprobarea nimănu.

O lipsă deosebit de gravă o are și comitetul de întreprindere în frunte cu președintele Moldovan Simion, care cu toate că în consfătuirile de producție muncitorii au semnalat o serie de lipsuri care au îngreunat mersul producției, nu a luat nici o măsură, lăsînd ca lucrurile să meargă de la sine. Comitetul de întreprindere a manifestat, ca și biroul org. de bază o atitudine de tolerare mulțumindu-se să privească lucrurile așa cum le dicta fostul director. În cazul acesta comitetul de întreprindere a uitat că are datoria de a combate și chiar a demasca pe acei care se sustrag de la îndeplinirea sarcinilor. Tovarășul Moldovan a fost de nenumărate ori sezisat de aceste lipsuri și nu a căutat să impună cu toată tăria lichidarea lor. Oare comitetul de întreprindere în frunte cu tovarășul Moldovan

Obligațiuni C.E.C. 4⁰/₁₀ cu cîștiguri

O nouă operațiune pentru stimularea depunerii economiilor la C. E. C.

Pentru stimularea depunerii economiilor la C.E.C., Consiliul de Miniștri a autorizat Casa de Economii și Consemnațiuni ca pe lângă depunerile pe librete cu dobîndă și cîștiguri să lanseze, începînd de la 1 septembrie 1954 „obligațiuni C.E.C. 4 la sută cu cîștiguri”.

Această hotărîre dă posibilitate tuturor cetățenilor de la orașe și sate să-și plaseze, în condiții avantajoase, surplusul de numerar, tie depunîndu-l pe librete de economii, fie cumpărînd „obligațiuni C.E.C. 4 la sută”.

Prin cumpărarea acestor obligațiuni, care sînt la purtător și care pot fi revindute oricînd unităților sau ghișeelelor C.E.C. de unde au fost cumpărate, se oferă deținătorilor posibilitatea de a realiza importante cîștiguri. Astfel, la tragerile de bază, care vor avea loc la fiecare 2 luni, se distribuie 3.400 cîștiguri în valoare totală de lei 1.691.600. În plus în fiecare an va mai avea loc o tragere suplimentară, la care participă obligațiunile păstrate de deținători timp de 9

luni de zile și la care se distribuie 4.600 cîștiguri, în valoare de lei 3.951.600. Cîștigurile ce se acordă deținătorilor de obligațiuni reprezintă sume importante ce variază între lei 400 și 35.000. Valoarea de bază a unei obligațiuni este de lei 200, iar a celor fracționare de lei 100 și 50. Cîștigurile se plătesc în raport cu valoarea obligațiunilor cîștigătoare, respectiv pentru obligațiunile de lei 200, cîștiguri întregi, pentru cele de 100 lei jumătăți de cîștiguri, iar pentru cele de 50 lei sferturi de cîștiguri.

Posibilitățile de cîștig pot fi sporite prin cumpărarea unui număr mai mare de obligațiuni, fiecare cumpărător participînd la trageri cu toate obligațiunile ce le deține. Cumpărarea și vînzarea obligațiunilor, precum și plata cîștigurilor se fac la toate unitățile C.E.C. și ghișeele din întreprinderi și instituții. Un avantaj în plus îl constituie faptul că atît valoarea obligațiunilor, cît și a cîștigurilor, sînt scutite de orice fel de impozite. (Agerpres).

INFORMAȚIE

Între 15 iulie și 22 august 1954 se fac înscrierile la examenul de admitere de la Școala Profesională Metal nr. 6 din Zlatna, pentru anul școlar 1954—1955 la următoarele meserii: lăcătuși-mecanici; topitori metal neferoase; fazonatori piatră și marmoră.

Candidații la examen trebuie să îndeplinească următoarele condițiuni:

— Să aibă vîrsta minimă de 14 ani, împliniți la 1 septembrie 1954 și cea maximă de 16 ani. Se admite o depășire de 2 luni peste vîrsta maximă.

— Să fie absolvenți a 7 clase elementare.

— Nu se primesc candidați din alte regiuni și din alte localități unde există școli profesionale, numai pentru meseria de frezori piatră și marmoră.

Actele cerute la înscriere sînt:

1. Cererea de înscriere la examen.
2. Actul de naștere.
3. Certificat de studii.
4. Certificat de starea materială, din care să reiasă averea pe care o posedă părinții, impozitul ce-l plătesc, numărul copiilor minori și originea socială.
5. Adeverință de salarizare (dacă părinții sînt salariați).
6. Certificat de sănătate, eliberat de dispensar (spital) sau policlinică, în care se va specifica rezultatul analizei singelui, rezultatul examenului radioscopic-pulmonar și alte maladii eventuale.
7. Actele necesare înscrierii nu vor purta o dată mai veche de 10 iulie 1954.
8. Înscrierile se fac zilnic, în biroul comisiei de înscriere de la Școala Profesională Metal nr. 6 Zlatna, între orele 8-14, pînă în ziua de 22 august 1954.

Concursul de creație populară

Concursul de creație populară organizat de Consiliul General A.R.L.U.S. în colaborare cu alte instituții pe tema „Prietenia romîno-sovietică”, constituie un mijloc puternic de manifestare a prieteniei față de Uniunea Sovietică, eliberatoarea țării noastre.

Concursul se desfășoară pe diferite etape și genuri de artă. Importanța concursului de creație populară constă în faptul că dă posibilitate maselor largi de cetățeni să-și dezvolte aptitudinile artistice prin creierea diferitelor genuri de artă la baza cărora stă prietenia romîno-sovietică.

Comisiile comunale de concurs, cît și cele din întreprinderi se ocupă în majoritatea lor de atragerea unui mare număr de participanți. Pînă în prezent peste 170 de muncitori, țărani muncitori și intelectuali și-au anunțat participarea la concurs. Mulți dintre ei prevăd în foile de angajament executarea diferitelor lucrări de artă ca: rchete, sculpturi în lemn și piatră, gravuri, confecționarea de covoare, ștergere, iii, etc.

Printre comisiile care acordă o importanță cuvenită concursului se numără și comisia cooperativei „Munca Nouă”, din Alba-Iulia cele din comunele Vințul de Jos, Ighiu și Metes.

L. DOBRE
și **N. GIURGIU**

VIAȚA DE PARTID

Organizația de bază — în fruntea luptei pentru realizarea planului de colectare

Realizarea în întregime a planului de colectare a produselor agricole, vegetale și produse animale, presupune că organizațiile de bază de la sate să-și îmbunătățească sistematic activitatea lor, ridicând munca politică la un nivel cât mai înalt, astfel ca aceasta să devină o forță în mobilizarea țărănilor muncitori spre a-și achita obligațiile la colectare.

În raionul nostru, în ce privește colectarea produselor animale (carne, lână și lapte), în primul semestru al acestui an au fost dobândite succese remarcabile, la realizarea cărora au contribuit în mare măsură organizațiile de bază.

Urmare a ajutorului dat de Comitetul raional de partid, prin instructorii săi, organizația de bază din satul Drimbar, de pildă, a reușit să-și îmbunătățească în mod serios munca canalizând preocupările comunistilor spre realizarea celor mai arțăoare sarcini, printre care și aceea de îndeplinire a planului de colectare. Una dintre preocupările principale ale biroului organizației de bază, a fost recrutarea unui colectiv de agitatori dintre cei mai activi membri de partid și țărani muncitori din sat care, fiind instruiți periodic și înarmați cu sarcinile actuale ale partidului și guvernului, au desfășurat în mijlocul țărănilor muncitori o muncă politică bogată în conținut. Agitatorii vorbesc țărănilor muncitori despre realizările regimului nostru, despre avantajele acordate de guvern țăranilor muncitori cu gospodărie individuală care cresc și îngrășă vite și le contractează cu statul, etc. Un fapt pozitiv în munca acestei organizații de bază, este consultarea și antrenarea sistematică a activului fără de partid, a femeilor și tineretului din sat. Cu spirit de răspundere a muncit și organizația de bază din satul Straja pentru îndeplinirea planului de colectare la produse animale. Comunistii de aici pe lângă că au fost primii la colectări, au dat dovadă de vigilență demascând unele elemente chiaburești care au încercat să se sustragă de la predarea cotelor.

În ultimul timp numeroase organizații de bază din raion și-au îndreptat preocuparea în vederea realizării planului de colectări.

Să se dea atenție sezișărilor oamenilor muncii

Sezișările și reclamațiile oamenilor muncii din orașul nostru făcute în diferite ocazii au ca scop lichidarea lipsurilor și îmbunătățirea muncii. Privind condicile de reclamații și sugestii din diferite unități socialiste se observă că, acolo unde s-a acordat o atenție mai mare rezolvării sezișărilor, mare parte din lipsuri au fost lichidate.

Un exemplu pozitiv în această privință ni-l poate da personalul magazinului de chimicale din Alba Iulia. Vânzătorii din acest magazin se preocupă îndeaproape de buna deservire a clientelei, iar un lucru care a dus ca în acest magazin să nu existe reclamații, este însuși faptul că vânzătorii de aici nu practică vânzarea pe „sprinceană”. Același exemplu ni-l poate oferi și magazinul de articole de sport, etc.

Dar pe lângă aceste rezultate sînt și o serie de lipsuri care provin din faptul că unii gestionari nu caută să cerceteze regulat sezișările oamenilor muncii și nu trag la răspundere acele persoane care încalcă dispozițiile primite din partea Ministerului Comerțului Interior. La cofetăria cooperativei

IOSIF TODEA
secretar al Comitetului raional de partid
Alba

Acest fapt a făcut ca în comune și sate ca Mihalț, Peșelca, Dumitra, etc., să se obțină rezultate grațioase în munca de colectare.

Comitetul raional de partid a analizat în mai multe rînduri felul cum organizațiile de bază sprijină lupta pentru realizarea planului la colectări dîndu-le îndrumări prețioase de îmbunătățire a muncii. Cu toate acestea, continuă să existe în raion unele organizații de bază care muncesc nesatisfăcător în această direcție.

Organizația de bază din comuna Stremț, de pildă, deși cunoaște că pe comună planul de colectare la lapte de vacă și la carne nu este îndeplinit, continuă să rămână indiferentă față de această situație. Biroul organizației de bază subapreciază în mod nejustificat desfășurarea muncii politice, lucru ce se explică prin însuși faptul că aproape de 2 luni de zile agitații n-au fost instruiți și nici nu desfășoară nici o muncă. De asemenea, activul fără de partid figurează doar pe hîrtie, iar în munca de îndeplinire a sarcinilor n-au fost atrase nici femeile, nici tineretul din comună. Rădăcina acestor lipsuri pornește de la faptul că în cadrul organizației de bază nu se folosește cu tot curajul critica și autocritica, membri de partid neluînd poziție hotărîtă împotriva lipsurilor manifestate de biroul organizației de bază și în mod deosebit de secretarul organizației de bază tovarășul Marcu Simion, care se dezinteresează de conducerea organizației de bază.

Lipsuri serioase s-au manifestat și în munca organizației de bază din satul Geomal. Aici, pînă și unii membri de partid, ca Bancea Iosif și Buha Aurel, în loc să fie primii la achitarea obligațiunilor față de stat, nici în prezent nu și-au achitat cotele.

Sînt apoi unele birouri ale organizațiilor de bază din raion care nu înțeleg că munca agitatorului este o muncă politică și nu administrativă, că ea trebuie desfășurată în mod sistematic și permanent, că nu este sarcina agitatorului de a se transforma în colec-

„Munca Nouă”, de pildă, un cetățean sezișează că vînzătoarea Filimon Elena, pe lângă faptul că are o comportare nedemnă față de cumpărători, refuză de cele mai multe ori să prezinte condica de reclamații, invocînd sfidător că magazinul nu are condică de reclamații.

La restaurantul „Mureș” condica de reclamații este deja plină de fel și fel de sezișări, dar datorită faptului că tovarășul Burduf Octavian, care răspunde de acest restaurant, nu dă atenție sezișărilor, ele rămînînd doar pe hîrtie. Același lucru se întîmplă și la Autobaza Alba-Iulia (responsabil Șerban Ion), la cantina „Muncitorul” (responsabil Mendel Isidor) și altele. La Autobaza, de pildă, un cetățean care călătorea de la Abrud la Alba-Iulia a sezișat că șoferul Condrea Timoftei conduce mașina în stare de ebrietate, lucru care poate periclita viața călătorilor. Această sezișare cît și altele, tot atât de importante, au rămas ne rezolvate, datorită nepăsării de care dă dovadă tovarășul Șerban. Un alt exemplu de acest fel de a

tor. Agitatorii organizației de bază din comuna Teiuș (secretar tovarășa Zelencov Elena) înlocuiesc munca politică cu munca administrativă, duc activitatea dezorganizată și nu cunosc care anume este sarcina lor. De aci se poate desprinde clar cum înțelege biroul organizației de bază să îndrume activitatea agitatorilor.

Lipsurile existente în unele organizații de bază din raion se datoresc și faptului că unii instructori ai Comitetului raional de partid, ca, de pildă, Dumitrean Gheorghe și Gîsko Alexandru muncesc unilateral pe teren și nu îndrumă îndeaproape organizațiile de bază pentru a nu scăpa din vedere asemenea probleme importante, cum sînt colectările. Apoi nici Comitetul raional de partid nu a controlat și tras la răspundere pe unii instructori care au manifestat astfel de lipsuri în activitatea lor.

Am intrat în cel de al doilea semestru al anului. Odată cu sarcina de îndeplinire a planului de colectare și recuperarea restanțelor, au început și colectările la produsele agricole vegetale. Organizațiile de bază de la sate au datoria de a ridica nivelul muncii politice la nivelul sarcinilor actuale și să analizeze periodic stadiul muncilor de colectare din comuna sau satul respectiv.

Birourile organizațiilor de bază trebuie să acorde o atenție deosebită instruirii agitatorilor, urmîrind felului cum își duc activitatea în sectoarele repartizate și ce rezultate practice au obținut. De asemenea munca cu activul fără de partid, consultarea regulată a acestuia în diferite probleme, antrenarea femeilor și a tineretului la îndeplinirea planului de colectare la toate produsele este o sarcină de cea mai mare importanță.

Îmbunătățindu-și zi de zi activitatea, organizațiile de bază din satele raionului nostru, vor putea aduce o contribuție și mai mare la lupta pentru realizarea planului la colectare, pentru întărirea necontenită a alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, pentru realizarea sarcinilor trasate de plenary largită a C.C. al P.M.R. din august 1953.

„rezolva” ni-l dă tovarășul Mendel Isidor de la cantina „Muncitorul”. Unii muncitori care iau masa la această cantină sezișează de multe ori că mîncarea este insuficient pregătită, așa cum a fost în ziua de 24 iulie, cînd carnea nu a fost destul de fiartă și alte lucruri pe care tovarășul responsabil nu le ia în considerație.

Conducătorii de unități au datoria să controleze sistematic condicile de reclamații, iar acolo unde încă nu sînt condici, cum ar fi la magazinul de desfacere al cooperativei „Progresul”, secția de coafură a cooperativei „Munca Nouă”, Farmacia de stat nr. 17 și altele, să se ia măsuri ca ele să fie introduse neîntîrziat. Condicile de reclamații și sugestii vor trebui puse în locuri vizibile, nu așa cum se întîmplă la multe magazine, unde condicile sînt uitate prin serbare sau prinse anapoda pe pereți.

Rezolvarea din timp a sezișărilor și reclamațiilor celor ce muncesc constituie unul din factorii care duc la îmbunătățirea muncii, constituie un mijloc de întărire a comerțului socialist.

Avantaje acordate posesorilor de atelaje care transportă lemne

Partidul și guvernul, pentru a veni în sprijinul posesorilor de atelaje care transportă lemne de foc, pe lângă beneficiile acordate prin Hotărîrea Consiliului de Miniștri Nr. 3524 din anul 1953 și Nr. 97 din 1954, privind stimulentele ce se acordă de către întreprinderile producătoare, a venit cu o reducere simțitoare a impozitului pe veniturile realizate din transporturi. Impozitul de 25% din cîștigul realizat din transportul lemnului se reduce astfel:

Pînă la cîștigul lunar de 200 lei se va percepe un impozit de 2%. Acest impozit crește progresiv pînă la 16% pentru cîștigul ce depășește 1.000 de lei lunar. Această reducere de impozite face să crească veniturile posesorilor de atelaje ce transportă lemne, iar aceștia au datoria cetățenească de a răspunde prin îndeplinirea obligațiilor cu care au fost impuși la transportul de lemne.

Post U. T. M. de control pe hîrtie

Cum intri pe poarta fabricii de încălțăminte „Simion Bărnuțiu” din Alba-Iulia, poți vedea așezată la loc vizibil pe dreapta gazeta de perete, organ al organizației de bază și al comitetului sindical din întreprindere, unde sînt expuse articolele muncitorilor legate de munca lor de zi cu zi și de întrecerea ce se desfășoară în cinstea zilei de 23 August. Alături de gazeta, la doi pași, se află un panou scris frumos cu litere mari: „Vorbește Postul U.T.M. de Control”. Acest panou a fost confecționat după confirmarea postului U.T.M. de control în adunarea generală ținută în cursul lunii ianuarie a.c. De la data confirmării și pînă în prezent, panoul postului U. T. M. de control de la fabrica „Simion Bărnuțiu” nu a „vorbit” nimic, din cauză că activitatea postului a fost inexistentă.

Comitetul organizației de bază U.T.M. (secretar Dregheci Elena) s-a mulțumit ca în luna mai să înlocuiască pe fostul responsabil al postului, tovarășul Ciulea Teodor cu tovarășul Veber Ștefan, dar nici de atunci încoace postul nu a avut nici o activitate. Organizația

de bază U.T.M. trebuia să analizeze periodic activitatea acestui post, să-i dea îndrumări și să controleze practic pe teren activitatea postului, lucru ce nu l-a făcut nici organizația de bază P.M.R., (secretar tovarășul Horvath G.) Președintele comitetului de întreprindere, tovarășul Dan I., nici nu cunoaște pe tovarășii care fac parte din postul U.T.M. de control, deși se lovește în fiecare zi de zeci de ori de acest panou. Nepăsarea din partea acestora față de grija și îndrumarea postului U.T.M. de control, a făcut ca unii tineri din fabrică să dea produse de calitate slabă, scăzînd procentul normativului de calitate pe trimestrul II al anului curent cu 1,1 la sută față de trimestrul IV 1953.

Comitetul raional U.T.M. are datoria să îndrume îndeaproape organizația de bază U.T.M. de la fabrica „Simion Bărnuțiu”, ca aceasta să treacă de îndată la organizarea și îndrumarea postului U.T.M. de control, la mobilizarea tineretului pentru ridicarea calității produselor, pentru obținerea de noi realizări în întrecerea socialistă.

Mai multă vigilență față de acțiunile chiaburilor

În timp ce țărăni muncitori din comuna Sîntimbru luptă pentru o producție sporită la hectar și pentru a asigura cît mai multă hrană poporului muncitor, unii chiaburi neglijează îngrijirea culturilor, cauzînd astfel pierderi de recoltă.

Așa este, de pildă, chiaburul Fleșer Ioan I. Ioan, care a lăsat neglijat mai bine de un iugăr de pămînt semănat cu porumb pentru boabe, pe care nu l-a prășit niciodată, compromițînd întreaga recoltă. Acțiunea de sabotaj a chiaburului trebuia descoperită la vreme,

lucru pe care comitetul executiv al sfatului popular din comună (președinte Budulă Ion) nu l-a făcut. Acest fapt dovedește că membrii comitetului nu cunosc situația pe teren și nu trag la răspundere pe agentul agricol Benga Florian, care în loc să-și îndeplinească sarcinile pe care le are, își vede mai mult de treburile lui personale.

Este timpul ca comitetul executiv al sfatului popular și organizația de bază din comună să dea dovadă de mai multă vigilență, pentru a curma la vreme, orice încercare de sabotaj a chiaburilor.

Un cămin cultural cu activitate slabă

Munca cultural-educativă din comuna Teiuș, cu toate că are posibilități de dezvoltare, a fost lăsată la voia întîmplării. Acest lucru a făcut ca în perioada de pregătire a celui de al III-lea concurs artistic, echipele artistice de amatori să nu aibă nici o activitate, neputîndu-se prezenta la concurs.

Conducerea căminului cultural din această comună s-a limitat mai mult la ținerea de conferințe, lăsînd celelalte activități pe planul al doilea. Fostul director al căminului cultural, Haidu Iuliu, a neglijat nepermis munca culturală și nu a fost tras la răspundere atunci cînd s-au ivit lipsuri, ci numai atunci cînd ele s-au agravat.

Cauza principală a lipsurilor, care se manifestă în problema muncii culturale de masă în comuna Teiuș, constă în aceea că atît comitetul executiv al sfatului popular comunal, (secretar Belici Con-

stantin) cît și organizația de bază cartier nu au analizat în ședințe problema muncii culturale felu în care ea se desfășoară, nu au ajutat în mod concret conducerea căminului cultural.

Secțiunea culturală a sfatului popular raional are și ea o lipsă serioasă că, deși a cunoscut felu defectuos în care se desfășoară munca culturală din comuna Teiuș, nu a luat măsuri pentru a îndrepta. Instructorii secțiunii nu întotdeauna au ajutat sub toate formele, atunci cînd se deplasau la Teiuș, conducerea căminului cultural, tolerînd în mod nejustificat lipsurile.

A sosit timpul ca în comuna Teiuș munca culturală să ia un avînt. Acest lucru trebuie să-l facă conducerea căminului cultural, ajutorat de comitetul executiv al sfatului popular comunal și organizația de bază.

Din țările de democrație populară

In cinstea proiectului de Constituție a R. P. Chineze

În uzinele și fabricile din China se desfășoară întrecerea pentru îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor primului plan cincinal.

După cum relatează ziarul „Guanminjibao”, recent strungarul Son Li și frezorul Li Iun-șun, frunțași în producție de la uzina de stat de construcții de mașini-unelte din Sanhai au obținut succese importante. Până la 15 iulie ei au îndeplinit planul anual de producție.

Muncitorii din China își dedică succesele în muncă Proiectului de Constituție al R. P. Chineze, care în prezent este discutat în toate colțurile țării. După cum relatează

ziarul „Jenminjibao”, brigada de dulgheri condusă de Li Jui-ciao, de la Biroul de construcții Nr. 1 din Harbin, îndeplinind în 18 zile sarcinile de producție pentru 34 de zile și-a manifestat entuziasmul său în legătură cu discutarea Proiectului de Constituție al R. P. Chineze. Același entuziasm manifestă și constructorii și montorii direcției miniere din Șensi, constructorii primei uzine constructoare de automobile din China, feroviarul de la nodul de cale ferată din Tzincijou, precum și muncitorii și funcționarii de la alte întreprinderi industriale, de transport și de la numeroasele șantiere din China.

Noi cooperative agricole de producție în R. P. Polonă

În satul Goscinowa, 27 țărani muncitori au înființat a 500-a cooperativă agricolă de producție din voevodatul Zielone Gora. Cei peste 11.600 membri ai cooperativelor agricole de producție din acest voevodat au obținut mari succese în lupta pentru sporirea producției la hectar și pentru dezvoltarea creșterii animalelor.

Numai în luna iunie, în voevo-

datul Poznan au fost înființate 17 cooperative agricole de producție, numărul total al acestora ridicându-se astfel la 1.143.

În voevodatul Lodz există 352 cooperative agricole de producție. În raionul Kutno, din acest voevodat, țărani muncitori au înființat până în prezent 50 cooperative agricole de producție, dintre care 16 în ultimele șase luni.

Dezvoltarea rețelei de biblioteci în R. P. Ungară

În centrele județene din R. P. Ungară există 3.700 biblioteci. Din luna mai, anul trecut până în prezent s-au deschis 315 biblioteci noi, iar fondul de cărți a sporit cu aproximativ 500.000 volume. Numărul cititorilor a crescut cu 112.000.

Bibliotecile organizează în mod sistematic consfătuiri cu cititorii și expoziții de opere ale clasicilor li-

teraturii ungare. În cursul anului trecut au fost organizate de asemenea sute de expoziții ale cărții sovietice și ale literaturii ungare contemporane.

Potrivit bugetului pe anul acesta statul a sporit alocările cu aproximativ 2.000.000 forinți pentru întreținerea și dezvoltarea rețelei de biblioteci.

Combinatul de potasiu „Ernst Thälmann” (R. D. Germană)

Combinatul de potasiu „Ernst Thälmann” a raportat cu mândrie că a realizat cea mai mare depășire de plan și că rămânerea în urmă a planului pe primul trimestru datorită condițiilor neprielnice ale iernii grele a fost lichidată. Mina Nr. 1 a chemat la întrecere celelalte două mine din cadrul întreprinderii. Muncitorii au hotărât să producă pentru țărani îngrășămintele potasice în valoare de 1.000.000 mărci.

Brigada condusă de Greifzu și-a îndeplinit planul pe primele șase luni încă la 28 mai. Această brigadă a depășit norma lunară cu 157,9 la sută. Șeful brigăzii, Louis Greifzu, în vârstă de 49 de ani și care lucrează de 29 de ani în subteran a fost premiat în repetate rânduri pentru succesele sale în muncă. Au fost distinși cu premii și membrii brigăzii sale.

Fabrica de cărămizi din Kennam (R. P. D. Coreeană)

În prezent fabrica de cărămizi din Kennam, una din cele mai mari fabrici din Coreea de nord, produce zilnic 310.000 cărămizi — cu 110.000 peste prevederile pe 1954 ale planului de refacere și dezvoltare a economiei naționale a R.P.D. Coreene.

În luna mai a fost terminată construcția unui cuptor de cărămizi și a unei uscătorii cu o capacitate de 23.000 m.c. Datorită acestui fapt, precum și datorită campaniei de întreceri în muncă ce se

desfășoară în rândul muncitorilor și datorită experienței tehnice sovietice, producția fabricii a crescut foarte mult.

Tehnicienii sovietici au pus în aplicare cele mai moderne metode de ardere a cărămizilor și au împărtășit cunoștințele lor înaintate tehnicienilor coreeni. R. P. Chineză a livrat acestei fabrici cele mai noi tipare de cărămizi, iar brigăzile de voluntari chinezi au contribuit la construirea clădirii fabricii.

Prăgătirea de specialiști în R. P. Albania

La școlile tehnice din R. P. Albania s-au terminat examenele de sfârșit de an. Tinerii specialiști, absolvenți ai acestor școli, vor fi trimiși în diferite ramuri ale economiei naționale. În Albania monarhistă existau numai două școli medii tehnice: o școală tehnică la

Tirana și o școală de comerț la Vlora. În prezent, în R. P. Albania există 11 școli tehnice pentru diferite ramuri economice și 7 școli pedagogice. Anul acesta ele au fost absolvite de aproximativ 1.300 specialiști. (Agerpres).

Pentru întărirea securității colective în Europa

De o deosebită importanță este nota din 24 iulie a.c. adresată de guvernul Uniunii Sovietice guvernelor Franței, Marii Britanii și S.U.A. în problema securității colective în Europa. În această notă guvernul sovietic arată pe baza roadelor pozitive obținute în urma tratatelor între state, că pacea poate fi menținută, că problemele europene aflate în litigiu pot fi rezolvate. Ca fiecare document al politicii externe a Uniunii Sovietice, nota din 24 iulie se întemeiază pe nobila convingere că, coexistența și colaborarea pașnică a statelor cu diferite orânduri sociale sînt pe deplin posibile și demonstrează în același timp neîntemeierea argumentelor adepților scindării Europei în două lagăre opuse unul altuia.

În scopul unui schimb de păreri în problema cu privire la crearea sistemului de securitate colectivă în Europa, guvernul sovietic în nota din 24 iulie a.c. a propus convocarea în următoarele luni a unei conferințe a tuturor statelor europene care vor dori să participe la ea, precum și a Statelor Unite ale Americii. Guvernul sovietic consideră că este de dorit ca Republica Populară Chineză să-și trimită la această conferință un observator.

Valoarea istorică a sistemului de securitate colectivă în Europa, propus de către Uniunea Sovietică constă în aceea, că face parte din acele chestiuni care crează posibilitatea înțelegerii sincere între toate popoarele în o serie de probleme vitale, de a căror rezolvare justă și la timp depinde soarta păcii în Europa și în lume. Importanța Tratatului general european propus de Uniunea Sovietică, constă în faptul că toate statele europene, indiferent de sistemul lor social, pot participa la acest tratat.

La conferința de la Berlin, reprezentanții puterilor occidentale au respins propunerea Uniunii Sovietice și i-au opus concepția înjgheberii așa-zisei „comunități defensive europene” care cuprinde un număr restrâns de state din Europa apuseană. Astfel, au fost puse față în față două concepții de organizare politică și militară a statelor europene. Pe cit de diferite sînt aceste concepții, pe atît de deosebite sînt și perspectivele pe care le rezervă popoarelor europene. Puterile occidentale, prin pactul nord-Atlantic și prin comunitatea defensivă europeană, vor să accelereze reînarmarea Germaniei occidentale. Ele au respins pînă acum, fără nici un temei propunerile sovietice, dovedind o lipsă totală de dorință de înțelegere.

Propunerile sovietice corespund intereselor celor mai vitale ale popoarelor și tocmai de aceea au fost salutate cu un uriaș interes chiar și în cercuri care îndeobște urmează politica americană. Perspectivele pe care proiectul Tratatului general european le rezervă popoarelor Europei sînt clare și ar uni eforturile tuturor statelor europene în lupta pentru menținerea păcii și împiedicarea reînvierii militarismului german, cel mai primejdios focar european de război și agresiune. El ar ușura totodată rezolvarea problemei austriace care, după cum s-a văzut la conferința de la Berlin, este strîns legată de problema germană. Uniunea Sovietică arată în nota ei din 24 iulie că îndeplinirea Tratatului general european ar avea o importanță hotărîtoare în ceea ce privește micșorarea încordării internaționale, deoarece țările europene ar fi unite printr-un fel comun, de împotrivire față de agresiune.

Nota franco-anglo-americană din 7 mai, referindu-se la asigurarea

securității Europei, apără o poziție care în realitate nu poate servi acestui scop, deoarece sub aparența asigurării securității în Europa se organizează grupuri închise, restrinse, ale unor state, înlăturându-se de la participarea la aceste grupuri toate celelalte state. Propaganda americană face multă zarvă în jurul prelinsei dorințe a puterilor occidentale de a pune capăt cursei înarmărilor, mai ales în domeniul înarmării cu bombe atomice și cu hidrogen. Cînd însă este vorba să se treacă la fapte, aceste puteri sînt silite să apară așa cum sînt ele în realitate: ca aprige organizatoare ale cursei înarmărilor. Conducătorii acestor puteri stochează arme atomice, construiesc baze militare pe teritorii străine și organizează coaliții agresive, duc campanii de ațfăre și ură împotriva țărilor democratice.

Una din cauzele principale ale slăbiciunii politicii agresive ale conducătorilor americani este nepotrivirea dintre vorbe și fapte. Această a dus la scăderea încrederii maselor în politica dusă de ei și la adîncirea contradicțiilor care se manifestă chiar în interiorul lagărului imperialist-agresiv. Eșecul diplomației americane la Geneva a zguduit puternic temelile politicii bazate pe „poziții de forță”. Dușmanii păcii au ajuns să se teamă de puterea crescîndă a forțelor care luptă pentru destinderea internațională.

Noile propuneri din nota sovietică au stîrnit aprobarea și sprijinul tuturor cercurilor interesate în menținerea și consolidarea păcii. Alături de toate popoarele iubitoare de pace din lumea întreagă, și poporul nostru își exprimă încrederea că eforturile unite ale popoarelor vor birui amenințarea războinică care apasă asupra Europei și a lumii întregi.

Presa indiană despre acordurile de la Geneva de O. ORESTOV

Opinia publică din India care a urmărit cu o profundă simpatie lupta eroică a popoarelor din Indochina împotriva regimului colonialist și a depus mari eforturi pentru reglementarea pașnică a problemei indochineze, împărtășește astăzi bucuria tuturor popoarelor iubitoare de pace în legătură cu încheierea cu succes a Conferinței de la Geneva. De trei zile zărele din capitala Indiei și din orașele de provincie apar cu titluri groase pe primele pagini.

Presa indiană apreciază realizarea acordurilor la conferința de la Geneva ca o mare victorie pentru pace, ca o dovadă elocventă a posibilității de reglementare prin tratative a tuturor problemelor internaționale.

Ziarul „Navijvan” care apare la Laknau în limba hindu și oglindește punctul de vedere al partidului guvernamental — Congresul Național Indian — subliniază în mod deosebit rolul R. P. Chineze în rezolvarea problemelor internaționale. Ziarul scrie că „Conferința de la Geneva a asigurat Chinei, independent de voința lui Dulles, Eisenhower și a altora un loc sigur în politica internațională”.

Datorită uneltirilor dușmanilor păcii India nu a fost invitată să participe la lucrările conferinței de la Geneva. Încă la începutul acestui an Nehru, primul ministru al Indiei a cerut încetarea operațiunilor militare din Indochina. Acest fapt firește a fost cauza pentru care unele puteri au refuzat

cu atîta încăpăținare să admită participarea Indiei la conferință. În ciuda acestui fapt India a continuat să sprijine în mod efectiv tratativele de la Geneva.

Participanții la conferința de la Geneva au acordat Indiei cîinstea de a prezida comisia țărilor neutre de supraveghere a îndeplinirii condițiilor acordului cu privire la încetarea operațiunilor militare. Presa indiană subliniază în mod deosebit faptul că această propunere acceptată de guvernul Indian impune Indiei o mare răspundere.

Presa indiană subliniază că acordul realizat la Geneva reprezintă o lovitură dată planurilor agresive ale S.U.A. în Asia.

Apreciind victoria ideii păcii la Conferința de la Geneva, presa indiană cheamă popoarele din Asia la vigilență, subliniind că au rămas încă nerezolvate multe probleme care amenință securitatea Asiei. O primejdie serioasă reprezintă mai cu seamă încercările continue ale S.U.A. de a înjgheba un bloc militar agresiv în Asia de sud-est.

Popoarele din Asia, inclusiv poporul indian, privesc cu speranță spre viitor. Succesul Conferinței de la Geneva le însuflă încrederea că forțele iubitoare de pace de pe întregul glob pămîntesc sînt hotărîte să le apere interesele împotriva atentatelor din partea colonialiștilor vechi și „noi”, că glasul popoarelor din Asia are acum o mare importanță pentru rezolvarea problemelor privind soarta Asiei. (Agerpres)

S.U.A. exercită noi presiuni asupra Franței și Italiei

WASHINGTON (Agerpres). — Comisia senatorială pentru afacerile externe l-a autorizat pe președintele Eisenhower să ia orice măsură va crede de cuviință, în vederea acordării deplinei suveranități Germaniei occidentale, în cazul cînd pînă la sfîrșitul verii Franța și Italia nu vor ratifica tratatul „comunității defensive europene”. Această rezoluție a comisiei senatoriale pentru afacerile externe constituie încă o presiune brutală din partea Statelor Unite împotriva Franței și Italiei, țări în care cercuri tot mai largi își dau seama de pericolul pe care îl reprezintă reînvierea militarismului revanșard german.

Remanierea guvernului britanic

LONDRA (Agerpres). — Trei miniștri din cabinetul britanic și-au dat demisia. În urma acestui lucru au fost operate remanieri în cabinetul britanic. Lennox Boyd — a fost numit ministru de stat pentru problemele coloniale în locul lui Oliver Littelton care și-a dat demisia, H. Amory a fost numit ministru al agriculturii în locul lui Thomas Dugdabe care și-a dat demisia. John Boyd a fost numit ministru al transporturilor. Henry Brocke a fost numit secretar financiar al trezoreriei. Eduard Boyle — secretar parlamentar al ministrului furnitorilor și armamentului. Thomson a fost numit lord comisar al trezoreriei. În cercurile londoneze se face o legătură între această remaniere și încheierea acordului anglo-egiptean.